

小卫士、心愿箱、建档案,惠民县何坊街道办刘集小学——“望闻问切”把脉学生行为习惯

新学期伊始,惠民县何坊街道办刘集小学采取“望闻问切”的举措,旨在培养学生养成良好的行为习惯。该校孟永刚校长说:“良好的习惯从细节做起,在基础教育阶段,培养孩子成才之前先成人。”针对学生,学校通过“望”其行动、“闻”其表现、“问”其心态、以期达到“切”其习惯的目的,最终为学生未来发展奠定好的行为基础,促进学生身心健康成长。

文/片 本报记者 谭正正

▶孩子们自发地围在标语亭前读记“良好习惯七个好”。



“望闻” “小卫士”巡察学生行为习惯

24日下午2点,记者来到惠民县何坊街道办刘集小学,距离下午上课还有半个小时,很多学生陆续走进校门,记者看到四名小学生正在校园内“巡视”。

三年级学生杨慧告诉记者,各班级成立行为习惯评定小组,然后再从小组内评选出“小卫士”,观察同学们的行为习惯,随时记录,及时反馈。这几位学生正是各个年级的班级“小卫士”,主要是在校园内观察发生在学生身上的不好习惯。

“小卫士”陈润珂说,“在课前同学们做游戏是正常的,我们主

要是观察那些追逐打闹的同学,因为快速奔跑容易发生碰撞,不安全,我们会对这样的同学进行劝说。”刘集小学二年级语文老师韩汝敏告诉记者,学校的“小卫士”都是班级里表现比较好的,能够得到老师的认可和学生们的信服。

“作为校园的‘小卫士’,我自己首先要养成良好的行为习惯,这样才能发现别人的问题,辨别是非,同时也能为同学们树立榜样。要不然,我没资格去说服其他同学,其他同学也不会认为我说得对。”“小卫士”刘亚洲说。



“闻” 想法建议可投校园心愿箱

记者在二年级的教室内发现后面的墙壁上有一个心愿箱。韩老师告诉记者,每个学生对校园、班级生活有什么心愿、想法和建议,或是发现同学们的不好习惯都可以写下来投到心愿箱,然后班主任会定期汇总上报,并根据问题制定相应的对策。该校校门口也安装了心愿箱,主要收集学生家长发现的问题。

负责该校德育教学的王立勇老师说,之前有很多家长普遍反映孩子有不良习惯,为此,学校在新学期开始后把培养孩子好习惯当作与教学同等的重要事情来

做。老师们平时会积极与家长谈话、交流,来发现孩子身上的一些习惯。学校通过《不文明行为习惯调查表》、《安全情况排查表》来给学生“把脉”,并且向家长发放细节调查卷,将孩子身上存在的问题进行整理和归类,以便全面找到学生存在的不良习惯及形成不良习惯的原因。

记者发现,该校还比较重视学生的心理健康问题,并定期进行心理健康调查,时刻监控孩子身上的种种问题,力求从各个方面发现、纠正学生身上存在的问题。



“切” 建习惯档案纠差扬优

记者发现,该校校园内立了许多标语亭,一到课间就有许多学生围着认真读记。一位班主任说,学校针对学生身上的不好习惯制定了“良好习惯七个好”等标语。为了能让学生将这些习惯真正记到心里,潜移默化地影响孩子们养成良好的习惯,学校会对行为习惯进行考试,在此基础上评选学校的“七星”。现在学生都开始注意自身行为习惯并严格要求自己了。

孟永刚校长说,学生应该是家庭和学校共育,有学生建议学校在发现不好习惯的同时应该表扬一

些好的行为,学校认为学生的建议非常好,最后果断采纳。因此“小卫士”们用眼睛看校园时,一方面观察不好的行为,另一方面发现学校的好人好事。

“我们还为每个学生建立了个人习惯成长档案,在定期纠正学生习惯的同时,还重视学生的纵向比较,引导他们正确地发展。成才先要成人,一个人先养良好的行为习惯,才能更好地成才。将眼光放的长远一点也是对孩子未来发展负责,这样的教育将是刘集小学长期坚持的。”孟校长说。



国网阳信县供电公司:带电作业保用电无忧

本报讯 9月24日,阳信县供电公司对10千伏东劳线进行了带电接火。9月份以来,该公司带电作业班克服天气影响,共实施带

电作业12次,消除紧急缺陷2项,共减少电量损失2.3万千瓦时,保障了广大电力客户的可靠供电。

(通讯员 马卫巍)

国网阳信县供电公司:“五到位”提速农网建设进度

本报讯 9月24日,阳信县供电公司推出“五个一”管理,加速工程建设力度,不断提升工程建设质量。“五到位即:组织到位、材

料到位、施工队伍管理到位、工农关系协调到位、目标到位。

(通讯员 马卫巍)

国网阳信县供电公司:主动挑刺促服务品牌提升

本报讯 9月24日,阳信县供电公司组织全体员工开展“主动挑刺促服务品牌提升”活动,通过明查暗访主动查找基层单位

和服务窗口存在的问题,正式启动“挑刺”自查活动,进一步强化了全员铸服务品牌意识。

(通讯员 马卫巍)

国网阳信县供电公司:全方位服务当地重点项目

本报讯 9月23日,阳信县供电公司推出特色服务,确保当地各项重点项目早送电、早投产。该公司实行“首问负责制”,推行

“保姆式”、“主动式”等全过程跟踪服务,还建立了服务重点项目工作台账,受到了好评。

(通讯员 马卫巍)